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1424. Zapisz liczbe 123 uzywajac cyfr 3, 71 9
(kazdej tylko raz).

1425. Zapisz liczbe 511 uzywajac cyfr 3, 719 Npr 194 (50/2018)
(kazdej tylko raz). Piatek, 14 grudnia 2018 r.
1426. Zapisz liczbe 566 uzywajac cyfr 3, 71 9
(kazdej tylko raz).

rzenia liczb z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowol-
nej ilosci pieciu dziatan (dodawanie, odejmowanie,
mnozenie, dzielenie, potegowanie), silni, pierwiastka
kwadratowego oraz nawiaséw dla oznaczenia kolej-

Podziaty figur

1427. Niech n bedzie liczba naturalna wieksza od 1. Jak mozna podzieli¢ trojkat
rownoboczny o boku n na tréjkaty rownoboczne o boku 17 Ile jest trojkatéw podziatu?
Jaki zwiagzek miedzy polem tréjkata réwnobocznego o boku n i trojkata réwnobocznego
o boku 1 wynika z tego podziatu?

1428. Podziel szesciokat foremny o boku 1 na tréjkaty réwnoboczne o boku 1. Jaki
zwigzek miedzy polem szesciokata foremnego i polem tréjkata rownobocznego wynika
z tego podziatu?

Rozwigzania zadan 1417-1423
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Drugie rozwigzanie zadania 1418 podal Wtadystaw Daleczko.

1420. Podziel trojkat o kagtach 35°, 40° i 105° na dwa tréjkaty réwnoramienne.
Podziat spetniajacy warunki zadania przedstawiony jest na rysunku 1.

105°

rys. 1
Uwaga: Analogicznie mozna podzieli¢ na dwa trojkaty réwnoramienne dowolny tréj-
kat, w ktérym jeden z katoéw jest trzy razy wiekszy od pewnego innego kata.

1421. Podziel tréjkat o katach 20°, 40° i 120° na dwa tréjkaty réwnoramienne. Podaj dwa rézne rozwia-
zania.

Podziaty spetiajace warunki zadania przedstawione sa na rysunkach 2 i 3.



-2- LA Pigtek, 14 grudnia 2018 r. LA Trapez 194 (50/2018)

120°

rys. 2
120°

rys. 3

1422. Podziel tréjkat réwnoboczny o boku 2 na tréjkaty réwnoboczne o boku 1. Jaki zwigzek miedzy
polem trojkata réwnobocznego o boku 2 i tréjkata réwnobocznego o boku 1 wynika z tego podziatu?

Podziat spetiajacy warunki zadania
przedstawiony jest na rysunku 4.

rys. 4 rys. 5
W takim podziale wystepuja 4 trojkaty réwnoboczne o boku 1, skad wynika, ze pole
trojkata rownobocznego o boku 2 jest 4 razy wieksze od pola trojkata o boku 1.

1423. Podziel tréjkat réwnoboczny o boku 3 na tréjkaty réwnoboczne o boku 1. Jaki zwiazek miedzy
polem tréjkata réwnobocznego o boku 3 i tréjkata réwnobocznego o boku 1 wynika z tego podziatu?

Podziat spetiajacy warunki zadania przedstawiony jest na rysunku 5.
W takim podziale wystepuje 9 trojkatéw réwnobocznych o boku 1, skad wynika,
ze pole trojkata rownobocznego o boku 3 jest 9 razy wicksze od pola trojkata o boku 1.

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr




